

Our trip to 18th European Iaido Championships in Andorra

We began to prepare to this event beforehand, at the end of July, when the names of the team members had been defined. Besides regular attendance of the iaido trainings we should solve many organizational issues – to register participants in the lists of the European Kendo Federation (EKF) and the Federacio Andorrana de Kendo (FADKEN), to receive all necessary documents for obtaining Schengen visas, to book and buy tickets on the flight from Moscow to Barcelona and back.

We would like to express our grateful thanks to the Advisor for Cultural affair of the Embassy of the Kingdom of Spain, Mr. Pablo Rubio Cobacho and to the Consul, Mr. Hugo Portillo for their help in the execution of the entrance visas ...in the Kingdom of Spain. The process of obtaining visas sometimes is not an easy procedure for Russian citizens.

We also highly appreciate the contribution in the organization of our trip made by Miquel Moranco, the Director of FADKEN and the main organizer of 18th European Iaido Championships. He not only provided for all participant excellent 5 stars hotels of Plaza Group, but also organized transfer from Barcelona airport to the Hotels in Andorra-la-Vella and back, and arranged buses to the Sporthall for those participants who were accommodated far from it.

The words of frank acknowledgement should be said to some of RFK members – Victor Pavlov who helped us to solve financial matters concerned with payment and who facilitated us in obtaining official letter for our team, and Maxim Gupalov who rendered great assistance in the coordination of the registration process.

Finally, we want to express our sincere thanks to the European senseis – Jock Hopson, Victor Cook, Fay Goodman, Aad van de Wijgaart, Patrik Demuynck, Christopher Buxton, Peter West who visited Russia for many times during the last two years and conducted interesting seminars. Domo arigato.

And sure enough, special words of gratitude and appreciation should be devoted to our trainer Michael Shtapov. Without his wise guidance and useful practice advises we obviously could not successfully pass the examination. He puts his whole soul into his trainings, teaching us and making us to believe in ourselves. The atmosphere of amiability and mutual aid always presents on his training lessons.

Отчет о поездке на 18-ый Чемпионат Европы по Иайдо

Готовиться к поездке начали заранее, еще в конце июля, как только определились с основным составом сборной. Ведь помимо регулярного посещения тренировок необходимо было решить массу организационных вопросов – зарегистрировать участников в Европейской Федерации Кендо (EKF) и Федерации Кендо Андорры (FADKEN), получить все необходимые документы для подачи заявления на визу, забронировать и купить авиабилеты.

Что касается получения виз, то тут хочется выразить благодарность советнику по культуре и спорту Посольства Испании Пабло Рубио Кобачо и консулу Хьюго Портилло за помощь и поддержку в этом процессе, иногда столь нелегком для российских граждан.

Теплыми словами необходимо отметить и участие в организации нашей поездки Мигеля Моранчо, директора Федерации Кендо Андорры и непосредственного организатора 18-ого Европейского Чемпионата по Иайдо. Он не только поселил всех участников в прекрасных пятизвездочных отелях группы Plaza, но и обеспечил трансфер из аэропорта Барселоны до гостиницы в Андорра-ла-Велья (столица княжества Андорра) и обратно, а также организовал автобусы для тех участников, которые жили в отелях, удаленных от спортцентра, где происходило основное мероприятие.

Со стороны РФКИД хочется поблагодарить Виктора Павлова, который помогал решить все финансовые вопросы, связанные с оплатой, и способствовал получению официальных писем для нашей сборной, и Максима Гупалова, который оказал большую помощь в координации процесса регистрации участников.

И вот, все организационные моменты позади, мы едем. Аэропорт Барселоны приветствовал нас солнечным погожим деньком с температурой +26°C (это-то против московских +14°C с дождем

о_О). Получив багаж, мы садимся в ожидающий автобус до Андорра-ла-Велья и через 3 часа оказываемся на месте. Холл отеля Plaza встретил нас прекрасной фортепианной музыкой в живом исполнении и роскошным интерьером. Нашиими соседями по отелю были сборные Великобритании, Франции, Италии и Иордании, а также уважаемые японские сэнсэи и делегация от Европейской Федерации кендо. Сборные остальных стран, принимавших участие в Чемпионате, были размещены в двух других гостиницах – Crowne Plaza и Carlton Plaza.

Первые два дня чемпионата проходил семинар по иайдо под руководством трех японских сэнсэев: Тошихито Кавагуши (8 дан ханши), Джунichi Кусама (8 дан ханши) и Шуичи Камиококурио (8 дан ханши). Все участники были поделены на группы согласно своему уровню (1 кю -1 дан, 2 дан - 4 дан, 5 дан -7 дан). В нашей группе семинар вел Шуичи Камиококурио, замечательный японский сэнсэй. Он так хорошо все объяснял и показывал, что иногда казалось, что его можно понимать и без переводчика. Он словно старался передать великое искусство ИАИ от сердца к сердцу. Замечания, которые он нам сделал, были очень важны для нас. Мы постарались запомнить как можно больше информации на семинаре с тем, чтобы в дальнейшем использовать ее в нашем совершенствовании на пути постижения иайдо и постараться передать эти знания тем нашим товарищам, которые по каким-либо причинам не смогли посетить это мероприятие.

Кусама сэнсэй проводил семинар у средней группы (со 2 по 4 дан), в которую входила капитан нашей сборной Вероника. За эти 2 дня занятий, его участники узнали много тонкостей по выполнению иай. По словам Вероники, тренировки были не только познавательные, но порой даже смешные! К примеру, при объяснении 11 ката, чтобы обучающиеся поняли, как правильно двигаться, сэнсэй показал им "крабика". А потом они все дружно, с улыбками на лицах, повторяли за ним.

В третий день Чемпионата были организованы индивидуальные соревнования. Российская сборная была представлена в двух категориях – муданси и шодан. На первом отборочном этапе, который проходил с утра, участников поделили на пулы по три человека. Тут следует отметить скромные успехи наших девушек – Юлии и Екатерины, для которых это был первый чемпионат подобного уровня и которым удалось выйти из пула в основную часть соревнований, начавшуюся сразу после обеденного перерыва. Хотя мы в итоге и не заняли призовых мест, но с нами всегда были дружеские слова поддержки со стороны других участников нашей команды, которые активно болели за нас и старались подбодрить перед каждым выступлением. Огромное им за это спасибо!

По завершению индивидуальных соревнований состоялась церемония награждения победителей, а также неотъемлемая часть подобных мероприятий по иайдо – сайонара-пати, где в неформальной обстановке можно было пообщаться со всеми участниками чемпионата, ну и, конечно, вкусно покушать. Одним из ярких впечатлений этого вечера для российской команды было общение с Фэй Гудман, с которой мы сидели за одним столом, и которая поведала нам, как ей удается совмещать столь разные занятия, как написание музыки и боевое искусство иайдо.

Четвертый, заключительный, день чемпионата был одним из самых сложных для нашей сборной – ведь в этот день проводились не только командные соревнования, но также сдача экзаменов на дан. В командных соревнованиях победу одержала команда Италии, которая неоднократно становилась призером Европейских чемпионатов по иайдо.

Несмотря на все волнения, аттестация на 1 дан наших девушек – Бэллы, Юлии и Екатерины – прошла успешно.

В заключении хотелось бы сказать, что мы особенно благодарны европейским сэнсэям: Джоку Хопсону, Виктору Куку, Фэй Гудман, Ааду ванн де Вингарту, Патрику Демюйку, Крису Бакстону и Питеру Весту, которые на протяжении последних двух лет неоднократно посещали Россию и проводили интереснейшие семинары. Низкий им поклон.

И, конечно же, отдельные слова благодарности и признательности хочется произнести в адрес нашего тренера Михаила Штапова. Без его мудрого руководства и ценных практических советов на тренировках мы, безусловно, не смогли бы успешно сдать экзамен. В свои занятия он вкладывает всю душу, обучая нас и заставляя поверить в себя, на его уроках всегда стоит атмосфера доброжелательности и взаимопомощи.

Штапова Вероника, Глава делегации
Звягинцева Екатерина, Менеджер команды